

# 哈市疾病预防控制中心提醒 学校食堂禁用慎用这些食品

生活报讯 (记者霍营) 随着哈市新冠肺炎疫情常态化管理,各级各类学校陆续开学,学生陆续返校,如何保障学生的饮食安全呢? 哈市疾病预防控制中心提醒:

一、学校师生在校期间,应尽量减少或不去校园周边用餐或购买零食食用。如需在校外就餐、购物时,应选择到持有有效的《食品经营许可证》或《餐饮服务许可证》的单位,不到无证小店和街边小摊就餐、购物。

二、学校食堂和为学生供餐的集体用餐配送单位要加强对冷链食品尤其是

进口冷链食品的管理,不得采购没有相关许可证、营业执照和产品合格证明的冷链食品,重点加强相关外环境和冷冻(藏)食品包装科学规范的消毒处理和人员的合理防护。

三、学生食堂(中小学校(含特殊教育学校)、托幼机构、中等职业技术学校、技工院校)和校外集体用餐配送单位应禁止供应以下食品品种:

(一)不得制售、配送生食类、冷食类(不含水果)食品;

(二)不得制售、配送裱花蛋糕以及其他冷加工糕点;

(三)不得制售、配送自制冷冻饮品(包括冰淇淋、酸奶、乳酸发酵饮料、鲜榨果汁以及其他冷冻饮品);

(四)不得外购散装熟食肉制品。

四、学校食堂和校外集体用餐配送单位应禁用和慎供以下食品:

(一)禁用:

1、发芽的土豆、鲜黄花菜、四季豆、野生蘑菇;浸泡时间过长而变质的木耳、银耳或米面制品;

2、亚硝酸盐(包括亚硝酸钠、亚硝酸钾)、防腐剂、乳化剂、稳定剂等餐饮环节禁止使用的食品添加剂;

3、没有完整标识的散装油或其他散装食品,含铝膨松剂、人工着色剂以及含铝面制品、含人工着色剂的肉制品和调味品。

(二)慎供:

1、贝类(贻贝、扇贝、蛤蜊、牡蛎、生蚝、蛏子等);

2、扁豆、豇豆、芸豆、蚕豆;

3、易引起组胺中毒的青皮红肉的海产鱼类(鲐鱼、青条鱼、秋刀鱼、金枪鱼、沙丁鱼等);

4、豆浆:为避免出现“假沸”现象,烹饪时必须确保烧熟煮透。

# 中老年人幸福了 新一代卫裤 免费发放

男士裤一经推出,深得中老年人的喜爱。何不穿一条舒爽柔软,吸汗透气的健康男士卫裤呢。

男士卫裤,专为中老年人研制,面料考究,采用莫代尔银离子磁性碳素抗菌面料和三维立体U型设计,深受广大男性青睐。

**震撼活动通知:**为了让更多中老年人体会到磁能裤带来的幸福,厂家温情回馈,现在面向全国免费发放500条。每人可免费领两条。

**领取条件:** 凡五十岁以上中老年男性读者,均可免费领取,名额有限,不得重复领取。

凡是中老年人根据需要,再免费加赠一台价值298元的评书机和冬虫夏草茶两盒。

**领取热线:** 400-8222-158

本信息只负责赠送,其他概不负责 广告信息



2020经济复苏与大众创业论坛开讲

# 兴趣创业时代登场

8月21日,由人民网消费频道和人民健康主办、安利(中国)日用品有限公司支持的“2020经济复苏与大众创业论坛”举行。中国国际经济交流中心副理事长黄奇帆、中国营养保健食品协会会长边振甲、国务院参事室特约研究员姚景源、人民网副总编辑孙海峰、安利(中国)总裁余放,以及多位创业者出席论坛,围绕疫情对中国经济的影响、未来经济复苏的路径和大众创业的趋势进行了深入探讨。

## 与会嘉宾共同为创业者点赞

与会嘉宾认为,我国经济正在稳步复苏,政策环境为创新创业开辟新空间,大健康产业需求井喷,新个体经济蓬勃发展,兴趣创业成为大众创业新模式。

安利(中国)总裁余放介绍,“平台式创业优势多,以安利所搭建的社交电

商创业平台为例,安利公司承担了研发、生产、品牌、物流等多种职能,而创业者只承担销售、服务职能;平台向创业者提供产品品牌、社交电商和学习成长这三大支持系统,让创业者风险更小,收益更大。”

## 政策利好为创新创业开辟新空间

受疫情影响和经济下行等因素叠加影响,我国就业形势复杂严峻。黄奇帆表示,“近年国家出台了不少促进创新创业的好政策,推动经济向好的循环方向发展”。

7月中旬,国家发改委等十三部委联合发文《关于支持新业态新模式健康发展的指导意见》,明确鼓励发展“新个体经济”,支持微商电商、网络直播等多样化的自主就业、分时就业;大力发展微经济,打造兼职就业、副业创业等多种

# 免费人工耳蜗植入 助5名儿童听见声音

我省贫困家庭0—6岁神经性耳聋儿童可申请救助

生活报讯 (徐旭 记者霍营) 近日,哈医大一院耳鼻喉科免费为5名患先天性双耳极重度耳聋的宝宝植入了人工耳蜗,使他们恢复了听力。接受人工耳蜗植入的5名孩子,最大3岁,最小仅11个月大。

据哈医大一院耳鼻喉科医生张天虹介绍,新生儿听力障碍的发病率为1—3%,家长通过日常的辨识很难发现,往往等孩子大了还会说话才来就诊,这时候干预就晚了。国家规定新生儿出生必须进行听力筛查,如果初筛和复筛都没有通过,就一定在90天内到省内指定的听力诊断机构进行全面的听力学检查。

“医生通过耳后约2厘米的切口,将人工耳蜗的电极插入耳蜗内,刺激耳



## 大健康产业助推经济复苏与大众创业

此次全民抗疫的过程,消费者健康意识不断提升,对健康产品的需求被迅速放大,大健康产业迎来黄金发展期。自2016年《健康中国2030规划纲要》发布,“健康中国”成为国家战略,2019年我国大健康产业规模达

到8.78万亿元,2020年产业规模将突破10万亿元。边振甲指出,“大健康产业的发展将有力促进疫情后经济复苏,世界卫生组织曾预测,2020年后,大健康产业很有可能成为世界第一大产业。”

## 兴趣创业成为大众创业的新模式

数字经济大潮下,各种新业态新模式不断涌现,推动就业模式从传统的“公司+雇员”向“平台+个人”兴趣创业模式的转变,为劳动者提供了低门槛、多元化的创富机会。

对于新一代的创业者而言,创业更具个人色彩,更多成为自我实现、享受成长的过程。余放表示:“共同的兴趣爱好,本身就是很好的社交货币,不仅可以帮创业者快速找到和锁定消费者,

# 沁园茶庄

## 晋洱茶

疫情不挡茶香,夏季来临,茶来袭。**沁园茶庄疫情期间推出几款特惠古树茶。**

**普洱生茶:** 邦威纯料古树茶、临沧南迫古树茶、易武正山老树茶饼、老班章普洱茶、布朗山纯料饼、乔木青饼、大雪山生饼、千家寨古树茶。

**普洱熟茶:** 班章金毫、南糯山七子饼、宫廷贡饼、景迈老树茶、07宫廷散、勐海大叶散、糯香小沱。

**联系电话:** 13204518939  
**广告勿扰**

生活报 生活报 生活报

**分类广告**  
**中缝声明**  
**企业招聘**

**业务办理电话:**  
**15504651777**  
**89682777**  
**QQ/微信:80451**

体彩七星彩第20080期	5836886
体彩排列3 第20186期	547
体彩 排列5 第20186期	54788
福彩22选5 第20168期	03 11 14 18 19
福彩双色球 第20080期	14 15 18 22 31 33+01
福彩3D 第20187期	612
福彩P62 第20172期	708299+0

没掐着尖 一所学校计划招生200人仅录取19人

# 今年哈市民办校招生降温



哈市中小学校于22日举行了分班仪式,家长给孩子选民办还是选公办校,也彻底尘埃落定。中小学开学在即,记者对13所民办校招生情况进行了调查,今年民办校“小升初”一改以往排队报名的场景,全部采取电脑派位,录取学生完全随机产生,招生过程没有面试和任何人为操作。以往面试“掐尖”环节没有了,多所学校招生遭遇招生寒冬,生源惨淡,有的民办学校甚至出现小学部计划招生200人,实际仅录取19人的现象。



**记者调查**  
**民办校仅一所招满  
有的仅招上19人**

日前,记者对哈市13所民办校招生情况进行调查发现,哈市仅工大附中工大校区小学部和初中部完成招生计划。部分学校招生人数与计划相比略低,大多数民办校未完成招生计划。以下是记者的调查数据:

	计划招生	实际录取
松北区鹰沙中加小学部	200人	19人
松北区鹰沙中加初中部	250人	58人
万邦学校小学部	120人	78人
万邦学校初中部	140人	79人
荣智小学	90人	45人
荣智学校初中部	300人	116人
中实学校	300人	123人
剑桥小学	400人	203人
剑桥三中	750人	293人
香坊中学	400人	363人
美加外校小学部	320人	236人
美加外校初中部	270人	207人
东方红中学校	500人	407人
德强小学	800人	713人
德强学校初中部	1150人	1134人
松北顺迈初中	540人	377人
顺迈小学	470人	340人
松雷中学	800人	683人
工附工程大学校小学部	288人	274人
工附工程大学校初中部	600人	546人
工附工大校区小学部	288人	288人
工附工大校区初中部	600人	600人

## 招生降温原因一

### 公办民办同招 取消面试电脑随机派位

家长王女士说,民办校招生普遍没招满的情况真是让人万万没想到,前两年到工大附中报名太难,每一年都得有上万名孩子报名,其他火爆的民办校也有至少四五千人报名,报名的场面相当壮观。一向是万里挑一的民办校招生为什么遇到前所未有的生源尴尬?业内人士分析,其中国家招生政策的调整是很重要的因素,为了遏制义务教育择校热,民办校今年首次实行百分百电脑随机派位,招生的范围也以面向本区为主,只有出现本区没招满情况的才可以跨区招生。在招生时间上,过去是民办校先行招生,招完了再公办校招,现在同步招。而面试环节全部取消、百分百随机录取则是民办校没有掐到尖子生的根本原因。教育界人士认为,今年民办学校实施的百分百电脑派位随机招生,遏制住了择校热,家长不再为了择校带孩子学奥数、英语、参加各种考级了,减轻了孩子的课业负担和家长的经济负担。

## 招生降温原因二

### 学费高离家远 怕民办上不成公办回不去

就近,还得租房子;再有,万一德强和剑桥都没考上,公办对口初中还容易回不去。家住道里区的方女士在经过深思熟虑之后,选择让孩子先上对口校。“我先观察孩子一至三年级的学习状态,如果她成绩好,我就把户口迁到南岗区,在学籍锁定之前给孩子转学。”

还有的家长认为,过去民办校掐尖儿,都是和好孩子在一起,学习氛围好,但现在很多好生源都上对口校了,就没有必要再择校了。又有,公办校的师资相对稳定,民办校的教师流动性大,这也是部分家长不选民办的原因。

对于2020年哈市民办小学初中招生普遍没招满的现象,哈市教育界人士认为,今后,办学规模小、没有特色、质量一般的民办校将逐渐退出市场,由于一部分学校都是依托于大的集团办学,大的集团中会有很多产业,可能会转型。

大多数尚未招满生源的民办校表示,生源少了,办学就更加精致,今年将催生大量民办校小班额授课。万邦学校小学录取78人,初中录取79人,校方表示,可以各开3个班,小班额授课,教育教学更加精致;中学校初中部计划招300人,预计分成6个班,但只录取了123人,家长表示,正常这123人可以分成4个班,但如果精致办学,也可以分成6个班,小班额授课,如果办学社会声誉好了,有空余学位,那初二时也可以接收到一些转学的生源,荣智学校的小班额授课,英语、参加各种考级了,减轻了孩子的课业负担和家长的经济负担。